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(12,18.,28), W Ffoil A T#AE TR M6y £ FARE A FE BAL AR IESD LB T MG
TXMMER, AW AEBFTHRAES RSB MHES.

dp(AB) = /(X — X))  + (X0 — Xp)? + (X gy — Xpp)°

=./(10 —12)% 4+ (20 — 18)* + (30 — 28)* =./12 & 3. 464
TR R XA R LE B E T AAF RN TETZRHMEEAR, AN, TR REHK
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fE #l o] =
1.1.1 M BEEERE N

MR FT I 9 A 2 22 A A2 ik B4 S T B 5 10 B S R I p A b (RIS ) L3 AT T
n YOULIAS B G L SEPRR A RS . T LUK p DMBARRR A X, Xy
X, . W
X=(X, X, X )0
FOR X R = AAERWLI Y p ASFahR . XREZE o YOI, AT A5 2 4026 1.1 Fm (9 80 . B
BAMMER p MHEIR A — RS 2K 0 ARERTE R — DR
FL1 BAREA 0 H— ST

5 i (FE A1)
=] =}
ﬂi Hi ? =2
X, X, X/,
1 11 L2 L1p
2 T21 T oo Ty,
n L n1 L 2 L np

BAER 1 1.0
X =@z,
FIRER @ ARE A B0 B UL AR .
BHEER L LA IINICR.
X, =(xy;»xy; ,---,x”j)T,j =1,2,,p
TR AR X B WORIIAE .
22 0 AL 15 S A AS B dh T AP R R A 4 3
Ty L2 T Ty

Lop Ly T Xy

:(X1 7X2 9"'3X/,)

Ll L 2 ot ‘rn[)

(6] 1.1 T A— LB B B A 242 B REA KR . % 1. 2 2 WL (DRIS)
R XA

R 1.2 W (RIS $5E £ 1B

63 it
e R G AL i 3 T
sepal length in cm | sepal width in cm | petal length in cm width in cm
1 5.1 3.5 1.4 0.2
2 4.9 3 1.4 0.2
3 4.7 3.2 1.3 0.2
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LR ] K i AL I i TEH 95 i
sepal length in cm | sepal width in cm | petal length in cm width in cm
4 4.6 3.1 1.5 0.2
5 5 3.6 1.4 0.2
6 5.4 3.9 1.7 0.4
7 4.6 3.4 1.4 0.3
8 5 3.4 1.5 0.2
9 4.4 2.9 1.4 0.2
10 4.9 3.1 1.5 0.1
11 5.4 3.7 1.5 0.2
12 4.8 3.4 1.6 0.2
13 4.8 3 1.4 0.1
14 4.3 3 1.1 0.1
15 5.8 4 1.2 0.2
16 5.7 4.4 1.5 0.4
17 5.4 3.9 1.3 0.4
18 5.1 3.5 1.4 0.3
19 5.7 3.8 1.7 0.3
20 5.1 3.8 1.5 0.3

1 SPSS B b b, Ay U~ > BUIR R AR AR B R g OB 8 4R R
B e FAl Jm A R AR B B 7 P R 1. 2 R B A 1L 1 R .
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510 350
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470 3.20
4.60 310
5.00 3.60
540 3.90
4.60 340
5.00 3.40
4.40 290
490 3.10
540 3.70
4.80 3.40
4.80 3.00
430 3.00
580 4.00
570 4.40
540 3.90
510 3.50
570 3.80
510 3.80
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1.40
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1.1.2 BENLEIE 73 7 B0 ¥

EX L1 XX, X, hp DHHVEE, i EMTHBMmE X =(X,,X,, -,

TR p dERBEMLI B — 4 BEAL 1 B B DL AR

BN L2 BX=(X,,X,, . X, R— p GEMBEHLIH & AT I 2y sy s
xp,ﬂlu p LR F(X)=F(x,,x, ST, D=P{X, <z, X,<x, "',ngxp}ﬁ(%] p Y
BEAL I X (B B 43 A1 bR B0 SR A 3 A R U X = (2 xy sz, ) ERYLICHE X~
F(X),

Z IC 5 i AR I M

(1D OSF (g say s nx <1,

(2) F(ayszy,eax )i NER o, MBRISAE A ES R AL,

(3) F(—00,a,,sa, ) =F(x), =00, 2, )=+ =F(x sx,,,—0) =0,

(4) F(+oo,foo, e, foo)=1,

DL ZEREHLAS B (X, Y) i, an 2R 4EREHLAS 5 (X Y) BY T AT AR (R 2 A7 BR X 3l ]
FNTCT5 20 AR (X Y) h B OB LS . B (XL YD) B A Al BRI E R (2 vy )0 i) =
L2yeespo PR PUX =0, . Y=y, ) =psisj=1.2 0, poe MMM 2 L, A

|
M
~
v
!
o
&

ﬁ’fn%P{X:.llvY:y]}:p,jvlsjzla ""7p’ "ﬁ:?@%MQE(X,Y)E‘JE%éTE}:
RO AT BB A A
E)‘{ 1.3 le P gﬁ%%mmﬁXNF(X):F(I]’Iza‘“,IP)’%‘ﬁf—/l\jEﬁﬂng[ﬁ

Frivays o a,). 3 F(x) = J J "‘Ji/;f(t]»tzv"',tp)dhdz‘g"'dtp st —

—o0J —oo

x =z sxysix,) € R RS WIFR f(xysxyserox, )00 X MUEEG RE 35 B8 R KR (Bl 40 A1
TR IFRR X Ry p HERY ISR B

A M2 2 B R A M I R

(D) flxysxysa,)=0,¥ (2,2, ,"',xt,,)eRp

+oo +oo
(Z)J »J ‘“Jiw,f.(tl’tz ’“'7tp)df1dt2“'dlpzl

—oco

)

a/)F(l'l 3172 PRIV o

— r
(3) ][(119123 91/))* (,)1‘1(71?2.”(,)1‘P

(O B DR AWK AL Gy oy s, JTRAE D TR BERY
Jﬂf(xl sy sty x, )de day eda,

D
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Hop BT AN J&—A p BB BB REL f () xy, e sx, OREIEN R” P EABEL
T 5 ) 5 MR 4 8 R B 9 8 0 B SR A

o ; 1
(60 1.2) EREHLA R X, X, X DHEE f (2, 2y.20,) =2 +625+

*xlxz,,ﬁ;q:'

3
1 NN SUNTRES =
o<1~1<1,o<1-2<2,o<1,-3<?,Qﬁiﬁﬁﬁniﬁtﬁﬁéﬁiﬁ:éﬂﬁmmg(x1,XZ,X3>E’95HE
B N (2 xy,2)=0.Y(x,2,,2,) ER® T H
+eo (oo (oo vz (2(1) , p 1
J J J f(rl,xzsrs)dxldrzdr3 :J JJ (I{+613 +§.T11'2>d.1”1d1‘2d1‘3

. 0o JoJo

ol Cwox Lo 1/2><2><1+I§ '« : f L
_T 1, ot x|t 1
3 0 ’ 0 6 0 2 0 2
11
S S

st %

ST DA% pR B JE b R 0 A 5 pR B S5 R (D (2D, BT LA = 4k Bl AL 1) e 18 0 A 25 pR R
1.1.3 ZxZTsgEuaHn

E)‘{ 1.4 iﬁ X] 9X2""5Xp ﬂ‘:’p /I\lzﬁj:ﬂﬁivﬁﬂﬁxﬁ:":ﬁg%fﬂg LposXgs sy ’?ﬁ‘j/@.
P{X1<x15X2<12""5Xp<1p}:P{X1<Il}P{X2<Ig}"'P{XP<l‘P}9')1\[]*//](X]v
X, X, RANEASLH0. JHRAEBEAUE R X, X, o n X, RAI 0070k EEA LT
PR

(D WR X, WAORREANE, (2 ) G=1,2,,p), BN E D HREN F (),
X9 a"'9~T/,)’}I_I\IJ X17X29 "’X/, *HE?&LE@%%M‘%/\{L-FIEXT ‘ljjxlvxza "al‘p’ﬁ

P
F(x, sz, ,"',IP)ZHF[-(I,.)
i=1

(2) QH%X EI/J/II_ZLI ﬁj‘jf (T )(Z 1, 27"'9P)7E1F]E@E§é%ﬁ}%ﬁl%§&j‘j f(fl s Lo "
IP)’I)_I\IJ X] ’X27 “’Xp *HE%ELE@%%M%%{*%XT‘I‘—U]I] LA R R 7%

ya
f‘(l‘l s Lo 9"'9117) - Hfz (.Tl->
=1
1.1.4 BENLE 8B FIFE

1. EYEE X K9E

-&X:(Xlexza"'sxp)rrﬁpﬁ\ﬁ%o %E(X,):u, ﬁﬁ&izlvzﬂ"’])aﬁgl&@m
) B X R EI(E N

E(X ) u,

E(X,) u,
E(X) = . =| . |=u

E(X ) u,
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gt oA

A u S —A> p ) AR B E .

XA BENL I B XY SR B A (C. A W R
(1) E(C)=C

(2) E(X+Y)=EX)+EX)

(3) E(CX)=CE(X)

(4) E(CXA)=CE(X)A

2. BEMLEIE X Y KIth A ERE
%Xﬁo‘,j :E(X,_EX,)(Y] _EY])%] Xl %ﬂ Yj E@mﬁ%919]:192’apaﬁﬁé’i3

B cov(X, Y, ) =0, . ORI A R A DAE I B 2547 1L R R

(1) cov(X,;,Y,;)=cov(Y;,.X )

(2) cov(X,;,X,;)=0,=D(X,)

(3) cov(aX,,bY;)=ab Xcov(X,,Y;)

(4) cov(X,; +X,.Y;)=cov(X,,Y,;) +cov(X,,Y;)

&X:(Xl 9X2 a"'sX/,)T %H Y:(Y1 9Y2 a"'?Y“)T é}%ui‘j P iﬁﬁln gﬁ%*ﬂ;m%»?ﬂ]

Z IR U7 22 B E LR —AS p X on BIAERE IO R cov(X, YD), Bl

cov(X,Y) = (cov(X,;,Y;))si =1,2,,p,j =1,2,+.m
) Hb
(1) 4 cov(X,Y) =0, XY 2 RN ;
(2) 3 =cov(X.X)=E(X—EX)(X—EX)'=D(X)
DX ) cov(X . X,) o cov(X,.X )
cov(X,,X ) DX ) seocov(X,,X )

AT LU P 7 22 B O

cov(X ,,X ) cov(X,.X,) - D(X )

p X p WX FREE S [ AR SUE Y

XPFAEE MBI 5 XY REBERE A C, 7 2R A I F PR

(1) D(C)=0

(2) D(X+C)=D(X)

(3) D(CX)=cDXx)c"'=czc"

(4) cov(AX.CY)=Acov(X.Y)C'

(5) B X=(X, . X, X 0" N p debEHLI & IRy ZAEAE iC u=E (X)),

3 =D(X).,CHpXp ¥EHE WA

6

EX'CX) =tr(C3 ) +u'Cu
3. FEYlEE X BIHXPE

%lijvmﬁ§ COV(lexj):U,}:O’muﬁi X, *an Z:*Hééo

N o cov(X,,X ;) ‘
/—\EXXI ]:HX] E‘J*ﬁﬁé%ﬁruz 9ia].:1929"'apvlfl.—lll‘?j§9rij:7’]'1-9
D(X,)./D(X,)




P RBCHE I R EM T,

(D [r; <1,

2) |r; | =1 BIFEP BN RAFAE WL @ .0 17T P{X; =aX, +0) =1, HIZIER K,

(3) 4 X, . X; MEMLH .r, =0,

4 Wk r >0, XX BT IEMSE AR -, <<0, 0 X, X BTk,

G MFAEEHE R a, a,.0,.6, &Y, =a,X,+b,,Y,=a,X,+b, F2Y, MY, ZI
ARG R EL r ), W

i a;a; >0
Ty T T Ty a4.a; < OCUEPH B 412545
0 a;a; =0
TEAHC R By SE Al L BEMLI i X 09RO REE R
7’”11 T2 1y
oy Tgp 0 Ty
R = : . : =(r;;i) pxp

"p1 Tpz 7T Ty

TE SO A BRRE Sy 1 38 S R T AR AR A R A0 [ 4 GE T o3 B 4 SR AT R B4 R i 1R TR AR
BERPGETE o3BT J7 1 Z L R A R AR bR AL BB R 2R UL — Je e i i g Z
LEE
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X,- E——) i:1923"'ap
JD(X)

XAEARELX T =X, . X, . X, ) WA E(X T )=0,D(X ") =R, BItr L EUE 1
BRIy 25 W TS 548 60 AT

(B0 131 JF5E 12 T (IRIS) MO DI J7 22 ERIAT G o ey

BB 15 SPSS HKHE BT 22 RO G RIS TR R . f |

LR 1-1
(D) U547 B BT RS4RI IF T Sk S0t i - Epgl
LU L2 TR A5 RS AT S e e
@ TEesin (X
A Statistics... |
& BREE
& BERE
& TEHEE

| emmeE | @

o a0
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B 1.2 TEHESHITEE
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(2) Hiiy Statistics, 5l & 1. 3 P s X3 HE , 2) PR30 2 (8] (9 48 S A 75 2 L SR ) ol 4k
B E L RSB AR WA 1.4 BR,

6 At st (3
IR et G ) A4 SE B
. BREL , . . -
Eé@) @ EEE) WO | WARE | feEHCE | MR
MEREMRIETERA) C 1.000 876 317 562
KR 876 1.000 260 753
e s :_i;?;{ 317 260 1000 369
] FHaEm) @ EM) B —
i Ar {EMTEIE 562 753 369 1.000
| HHE() © Friedman £75(Q)
H(R] Coch - %
HRER) © Cochran £ T ) B
Hotelling #9 T 75 Tukey FIETINtEAa % WO CHE | MR | R | SR
Ll WM 182 | 152 | 020 | 022
I oo wege ~| =nelsw < | 4 R 152 166 015 029
B{ERE(C): |95 % H#IEU): 0 ‘(Ziit’:r,‘f 020 015 021 .005
@ | R 022 029 005 009
B 1.3 “FTEMESH. Fit"3HEE 1.4 HXEMREHhAFZEEER
5 6 8
e ~ 79 4| . X
(6 1.4 &ML E X=(X,,X,.X,)= 5 4 s SR 25 B RURE DG I
3 4 6
B CHZENE p=3 . M n=4, M ETHITEITH 2, ¥R.i=1,2,3,4,
ij

7 =123, H eI A AR BT R X I Y 2 AR

L1 L2 T3
5 6 8
7 9 4
2 4 5
3 4 6
x . ;.j=1,2,3 4.25 5.75 5.75

RIGH R RESHFEN2ZE.

T T Tip X T3 X 4
0.75 0.25 2.25
2.75 3.25 —1.75

—2.25 —1.75 —0.75

—1.25 —1.75 0.25




MR b 7 22 19 %€ SR

cov(X,.X,) =D(X,) =4le (0.75,2.75, —2.25, —1.25) X

(0.75,2.75, — 2. 25, — 1. 25)’
=4,916 67

; 1
%"éfﬂﬂﬁ,cov(Xl,Xﬂ:EX(O. 75,2.75,—2.25,—1.25) X (0. 25,3.25,—1.75,

—1.75)"=5.083 33, A1 Hu v] LA 2 B )7 22 FE B R i T e K
cov(X, X)) 5.083 33
D(X,)./D(X,) /% 91667./5.583 33
B AH SCHE B AN P 7 246 RE v WL 3R 1.3 FIgk 1.4,
F1.3 HXEK
S i 5 56

=0.970 2, Bk

Xy Xy X
X, 1. 000 0.970 —0.154
X, 0.970 1.000 —0.351
X, —0.154 —0.351 1. 000

F1.4 WMAEEE

T 6] 5 2
X, X, X,
X, 1.917 5.083 —0. 583
X, 5.083 5. 583 —1.417
X, —0. 583 —1.417 2.917

A sitE®S

15 Z2 A8 AR GETH 23 M 0 531 23 B R 28 8 3R 26 73 A I B g ) MR 2 I o o il B ok
JEE B A TR REAS TE] B AR R o BB A9 OO A 20, Gl R 0T, FRATT T A B B O 9 I
W ARAE Z e Gt o A b R R G SRR . R R X PR R

1.2.1 KBS

Ik G B B 2 05 5 B A0 1 — B B M o L LT R 1 o A 4 2 I A 2
BiE,

Hid x = (g e )T Ry =y aeeey, )T p % 1 AT BB UK
F G G B S
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dx,y)=+/(x—y " (x—y)

= (1‘1—yl)2+(1’2—y;)2+"°+(1p—y/))z
)\J—i x:(l'l s Lo s %Ur_‘llﬁgc E/J EEEE%‘/%EXW
d(x,G)=+(x—p) " (x —p)

= (11 —pu )y, ) e (e, )
;H\:':Paﬂ :(/117/12’ "’#/) {ZISG B/Jig{ﬁ
%&ﬁ%i%mﬁ%%ﬁ#ﬁmmff%&%ﬂ%%%@%uFmﬁﬁo

1. RBEXEZDEENNER

R AR RS = S SN B == B o 1 7 Ny & I | B 2 /A= W = < 1
P B8 W w0 LAY,

2. IEEEESEXEERN T

TEZ ARG B R TR G B () e 45 A IR AR & e, X2 &0 &
TEAE BAT AR BO I sh R B, ik sh A% B8 R B 2o %o Ik G P 5 e 25 e 5 PR D T 0k sh R /N Y
A R B 5 VR U] 8 - LA 1.5 B T H U T 32 205 4F R JR A 0 &5 S L AR B

WA B U B R G R T 32 20T AR IR G SR PR R T SRR A A 2 T A B U 2 45 Rk
AR

B 1.5 UAN—ZHEERB-E

TESEBRGETT 7 BTt o S 17 78 IR ek 4 0 AN () 3 sl A 38 1) 5 i) 3 Xof 4% 0 JE AT s A A T
Ab IR IR T TSR R QB B . 8 1] B 0 4 2 50 ) LAAS 30 0 e I s o 1 R PR B B R X
d(x*,y*)=+/(x* —y*) (x* —yx*)
B (x,—y )" (x,—y,)° (.rp—yp)z
J 5 + 3, +...+T
Gy F1 S AT PR —An . AN RORE D 22 4R B S AR DU A 2 S R Y B s T
PLE B— AR [ BE 5 . DAL 1.5 S ], A o Ak 170 A 3L 35 20 2 3 K ) MG A 28 o X
A T SRR B /N A2 BE AR PR AR S AR XK AR MEAL S A A AR e N S R 3K
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3. REEREEENEXE

W B MR S 2 AT 2% R 7 0 [A] A8 AH S, AR IR B B S e S T B e R A sh 22 R 2 L 0
ANBETH BRAE 1 2 (B AH P (¥ 52 0 LLECR A RK EC BE B8 G2 1115 2 19 45 SR A B I AN 3R . X ik, Bl
FEG %R P, C. G0 e (P. C. Mahalanobis) T 1936 #2 H“ 5 FC IR B8 7 B4 FR 38 B 1 7 s

1.2.2 SKB3B

PAZIeGe it o0 0 ), BEXT n A AR S W P A 8 4R o) B 2, 45 B A HOR AT 1.6
fis .

L 1.6 T AT o, B, 7 SR
Oy T 9B 56 B B W 7 JLART L T A 33 1 ” A
BRHERE 0 1 5 5B 10 A8 b 05 750 RS A1 97 199 4 S Loo%
RF M v, Ry, TORAX, {6 LR 1 i 8200
S 35K 38 49 0 5 2 10 0 Fosdeed :
B 2 1 B S
FUR R B ) F1x, BRI P72 NS s
F BV G o A B A D038 i R 7 2% 4 1

Apshyseessd, SRR bR AR IR SRR B By, 57,0007, L6 HaME
Wt o7 22 B0 f Ak AEEA = diag( | sAy 500032, ) P =
(Y1 57y smes? ) MES =PAP" . TEHIEEL Ty =P x=(y sy, »y,)" MHEKRM x 1F
28 F A HERE JE W T AR AR AR R T R A8 AR . TRy =P x, (v sypssyy,) My, =
Pszz(yzwyzz’""yz;;)To Filsh

D(y)=DP"'x)=P"'D(x)P=A
FRDTEB AR R T A8 v sy sy, HAAHIE THER T I 46 B0 v & 43 4 18] AH DG M 1
W, AT BRI v sy, ey, ASEE SRR BE A S L X4 o3 i R AT bR E AR AR
B TS bR AL MK LG R 215

(v — 39" (2 — 39" (z,, — y9,)°
di(xl,xz)Z Y11 Yoz 4+ 12 Vo2 R 1p Yaop
Ay Ay A

»
=y, *J’Z)TA 71(3’1 —y)
=P'x, —P'x)'A ' (P'x, —P'x,)
=(x, —x,) "' "(x, —x,)
AR A0SR O T 22 R Dy B G L T P R T A O IR ER R R 5 SR P T 2 R A ko
Fr B, b PGB B 00 AT AR Ay i AS R EG B
BT EATHE  RATAT USRS IR R E L x) Mlx, BHE e BT ZENS B
SR G R PIAYERE S p BOREAS U X R x, T ASCAY LG TG HE 25
dl(xyx,) =(x; —x) ' 2 T —x,)

Mox BEAG MEIRIEE N
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dl(x.G)=(x— '3 " (x —p

WD EKR—DEE (xR E o, A, Z 8RS, /T LAGE B, 5 0 S 9 2
DU B AR N B,

(D d(xysx2,)=09HAY 2, =2, B .d(x,,2,)=0, Y2, .2, €D, CEHM)

(2) d(xy x,)=d(xy,x)Ya, 2, €D, CIFRME)

(3) d(xysxy))<<d(x, x;)td(xysx,) Va, x,.2,ED, (ZARER)

(6] 1.5 RIENES & &SAECR

AN B BRI RRIR S B s R EZ R R, TR . RBEALE R T —
HE5H W TN ERE . & AEE, e A TENS5E N =285 &
B B EARE, BZWRUTUAS S5 EWKRE. &SR ESE. 258 A (KiE=
36.5 C,H & =170 cm,KkHEH =65 ke); 5% B: ({kiE=36.8 C,HF & =175 cm,{fH =
70 kg); Z2H#F C: (UK =37.0 C, B E=165 cm . AFH =60 kg); Z5#& D. (kiF=36.6 C.
BE=172 cm, /K HE =68 ko),

(D) BRICHE IR ., X T2 5% A f B, IKIKEE S 4 (A,B) AT DL o DLF AR .

d(A,B) =+/(36.8—36.5)" + (175 — 170)" + (70 — 65)°

=./(0.09 + 25 +25) ~ 7.08
At FATAT LA A L CoA 1 D.B AT C.B Ml D.C Al D Z 8l (Y ER RIS . d (ALC) ~
7.09; d(A,D)~3.61; d(B,C)~14.14; d(B,D)~3.61; d(C,D)~10. 64,
(2) HICHER T, 7E7H0 5 [CHE B i, FRAT 75 2 S0 S i i Wy 25 568 S . FE XA
7 AT SRR L B v A S A REAS 7 22 FERE AT
0.0100 1.5833 0.7083
$=11.5833 26.6667 11.3333
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